

## 托福考试官方建议

## 留出3到6个月备考时间

本报讯(记者 马海丽) 2018年托福考位已放出,考生要花多长时间备考?托福考试官方专家建议,考生留出3到6个月的备考时间较合适,可根据目前的英语水平 and 所希望达到的分数提前制订复习计划,并根据自己听说读写的情况合理分配复习时间。

丰富的词汇储备、对话相关链接:

法和句型的了解是听力水平的基础。听力训练时,考生要关注表达的主要内容及各部分之间的联系,可记录重要信息,而不是试图把每个词都记下来。

精读和泛读对于阅读能力的提高一样重要。精读可帮助考生打好基础;泛读可拓展视野和知识面,加快阅读速度。答题时,考生先要浏览一遍文

章,整体把握文章大意,然后浏览问题,并有针对性地阅读相关段落。

语言的本质目的在于表达和交流,因此,口语部分训练的重点是敢说。朗诵、跟读模仿英语语料,与母语者沟通,都是行之有效的方法,关键要坚持。托福考试中,考生要对着话筒完成口语的回答,这时可想象自己在和信任的朋

友或亲人交流想法,回答会显得较自然。

强大的阅读能力对提升写作能力非常有帮助。考生可积累词汇、句型等语料。英语的写作训练要注意篇章内在逻辑,例如,如何提出与论证观点。因考试有时间要求,考生备考时可给自己计时,既能提高速度,又可帮助在考试中把握答题节奏。

## 托福考试流程

考试当天,考生要合理安排出行时间,在8:30前到达考场,晚于8:30将被拒绝进入考场。到达考场后,考生要先找到所在考区的备考室,将身份证随身携带,食物放入专门区域,其他物品放入存包的柜子。之后可

带着身份证和柜子钥匙登记入场,领取保证书。填写保证书后要过安检,然后进入考场内部。这时可先去洗手间,再进考室登记,交保证书并领取草稿纸。同时工作人员会将考生本人和证件上的照片进行对比,并分

配座位。找到座位后,考生可检查笔芯是否足够,如果不够可举手示意考官进行更换。

考生在开考前不能动键盘,不能在草稿纸上写字,否则会被判为作弊。开考之后如果有问题(不涉及

考试内容的),考生可举手示意考官寻求帮助。完成听力和阅读部分之后,考生可休息10分钟。在这段时间里,可吃东西补充能量,顺便去洗手间,记得带着身份证,并按时返回进行后面口语和写作部分的考试。



法学院教授帮学生把关申请留学材料并解答申请中遇到的问题。

本报记者 马海丽 摄

## 雅思考试趋势报告发布

## 旧题重现占主导 旧题新出考能力

本报讯(记者 马海丽) 环球教育近日发布的《2017雅思考试趋势报告》显示,雅思考试呈现“旧题重现”占主导,“旧题新出”侧重考查考生运用能力等特征。

环球教育总裁张洪伟指出,所谓“旧题重现”,是指以往考试中出现的题目再次出现;“旧题新出”是指以往出现的题目在形式或内容上有一定变化,但总体考查难度没有明显差异。之所以会呈现这一特征,是因为雅思官方命题机构为确保试题难度、区分度、信度等一系列指标的稳定性。这也意味着考

试题目会出现重复使用的情况。

截至8月31日,雅思听力考试中,4个部分全是旧题的情况出现频率最高,共出现21次,占比65%;“三旧一新”(即3个部分旧题、1个部分新题)及“两旧两新”的考查频率均为15.6%。口语考试中除旧题重现外,也有一定数量的旧题新出。写作考试中,旧题的比例也有大幅提升。

随着雅思考试的发展及考生能力的提升,考试难度也不断“进化”,以测评考生真实的英语运用能力。今年出现的柱状图考

题中,已不局限于考查单柱,而是更多倾向于多柱的对比考查,如四柱、四点对比等,这对考生来说有一定难度。

雅思考试中,“去模板化”“去技巧化”趋势显著,许多考生备考从“应试技巧”入手。随着雅思考试不断发展,单纯的“猜题技巧”或“模板句式”已无法帮助考生在考试中“以巧取胜”。张洪伟表示,考生自身英语实力的提升,越来越成为考生及各培训机构面临的实际问题。

以口语考试为例,旧题占一定比例。很多考生

“充分”准备,大量背诵答案,但最终效果并不理想,甚至因为无法想起背诵的答案而影响口语表达的连贯性,从而影响最终分数。口语考试中,如何做到“言之有物”“与考官有效交流”是决定最终考试结果的关键。此外,今年口语考试中大量社会生活类话题。考生要结合自身经历展现表达能力,而不是靠背诵。

该报告从雅思考试官方公布的数据出发,对雅思考试命题规律、题型变化、2017年考情总结和2018年考试趋势进行了细致总结。

## 赴澳学商科

## 中国学生同比增14.3%

本报讯(记者 马海丽) 中国学生考虑海外留学时,商科是热门专业选择之一。最新统计数据显示,2017年赴澳学习管理及商务的国际学生数量总体上涨10.8%。截至7月,共60173名国际学生赴澳学习商科课程,其中29388名来自中国,同比增长14.3%。

悉尼科技大学 Insearch 学院商科课程主任格雷格·坎宁安及商学院副教授戈登·孟席斯近日到访中国,为中国学生开展一系列研讨分享会,展示学校帮助学生如何在学业生涯早期获得工作及实习机会。

戈登·孟席斯说:“商科是一个充满活力的学科,可为学生提供各式各样极具吸引力的工作机会。扎实的商学、经济学技能与知识将大大拓宽毕业生的职业选择面。”

学生要把握并利用好学校提供的行业实习和工作机会,这也是海归回国顺利就业的关键。悉尼科技大学为学生提供一系列

相关课程,以帮助累积工作经验。在“悉尼科技大学商科实习”课中,学生要完成210小时与自身专业相关的实习工作,并自行选择实习方式。如学生可在暑假期间完成一份6周的全职实习工作,也可选择以每周一天的方式在30周内完成兼职实习。

悉尼科技大学还有为期12个月的免费职业发展项目,旨在帮助中国学生为未来就业打下基础。该项目在悉尼市中心举办一系列工作与职业分享会,让学生有机会获得专业的咨询、简历评析、模拟面试服务并参加求职研讨会。

商科学生可选择会计学、经济学、金融学、人力资源管理、国际商务、管理学、市场传播学、市场学等专业。初到澳大利亚的留学生一般要先学预科,通过学校提供的行业实习和工作机会,这也是海归回国顺利就业的关键。悉尼科技大学为学生提供一系列

## 赴德留学

## 德语要达到什么水平?

准备申请明年到德国留学的学生已开始准备申请材料。正如到英语国家留学要了解对托福、雅思等语言成绩的要求一样,有意赴德留学的学生也很关心德语要达到什么水平。德意志学术交流中心的专业老师近日就学生关心的问题进行了解答。

德国大学目前共有超过19000个专业,其中授课语言既有德语的,也有英语的。只有申请授课语言为德语的专业时,才需要提交德语语言证书。

赴德留学要求申请者有扎实的德语基础知识,以听懂德语授课的课程。申请入学前要通过德语语言考试,以证明自己的水平。目前,有多种考试得到德国大学的承认,如TestDaF(外国学生申请大学入学对外德语水平考试,即“德福考试”)由德国波鸿的“德福考试院”统一命题,每年在全球举行多次。

DSH(外国学生申请大学入学德语考试)定期由各德国大学命题,每年举行两次。

德国高校的大部分专

业要求申请人最迟在入学时能够提供托福考试4级(TDN4)或者DSH 2的成绩。按照经验,学习德语累计达到1000至1200学时后参加这两项考试,会有把握。

通过由德国的业余大学及私立语言学校举办的相关德语考试者,可不提供其他德语语言证明。其他类语言证书以德国大学官网要求的信息为准。

如果申请者选择的专业授课语言为英语,通常情况下无需提供德语语言证明,提供托福或者雅思证书即可。申请者最好打好德语基础,以减少在德生活的困难,更好地了解德国、了解德国人。

有意赴德留学的学生先要确定想要攻读的专业,根据专业查找意向大学。通过www.study-in.de网站可查询哪些德国大学开设了自己想要攻读的专业。如果申请到德国大学攻读本科学位,要在国内“211”大学读满一个学期,或在非“211”大学读满三个学期之后,才可申请参加APS审核。

(本报记者马海丽整理)